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ΘΕΜΑ: Ζημιές από την απουσία αντιχαλαζικής προστασίας με εναέρια μέσα 
  
Οι ζημιές από τον παγετό τον προηγούμενο μήνα έχουν ήδη δημιουργήσει κλίμα 
απογοήτευσης στους παραγωγούς οπωροφόρων, ξηρών καρπών και αμπελιών στον 
νομό Λάρισας, που είδαν την παραγωγή τους να πλήττεται σε σημαντικό βαθμό. 
Ωστόσο, οι επιδράσεις από τον άστατο καιρό συνεχίζονται. Μετά τους παγετούς, οι 
πρόσφατες χαλαζοπτώσεις μειώνουν ακόμη περισσότερο τις ελπίδες των παραγωγών 
να εσοδέψουν φέτος και εύλογα προκαλούν απόγνωση.  
Η χαλαζόπτωση των προηγούμενων ημερών έπληξε περιοχές του δήμου Τυρνάβου 
κυρίως με οπωροφόρα και αμπέλια, άλλα και περιοχές των Φαρσάλων, με επίκεντρο 
την Υπέρεια, προκαλώντας ζημιές σε εκτατικές καλλιέργειες, και λόγω του μεγάλου 
όγκου νερού που συσσωρεύτηκε στο έδαφος ξαναθύμισε τις πλημμύρες του Daniel. 
Το ζήτημα, όμως, που εγείρει διαμαρτυρίες, καθώς οι παραγωγοί, ειδικά των 
οπωροφόρων, βλέπουν και την εναπομείνασα παραγωγή τους να καταστρέφεται, είναι 
η έλλειψη της ενεργητικής αντιχαλαζικής προστασίας του ΕΛΓΑ. Οι ζημιές από το χαλάζι 
σε μια ήδη δύσκολη από την αρχή χρονιά, καταλήγουν σε διαμαρτυρίες για την απουσία 
φέτος της ενεργητικής προστασίας δια εναέριων μέσων, που διασπείρουν τα 
χαλαζοφόρα νέφη. 
Όπως υποστηρίζουν οι διαμαρτυρόμενοι αγρότες, έως σήμερα, σε χρονιές με άστατο 
καιρό την άνοιξη, ήταν σημαντική η προστασία που παρείχαν τα εναέρια μέσα σποράς 
των χαλαζοφόρων νεφών. Επειδή, βρισκόμαστε ακόμη στο πρώτο δίμηνο της 
καλλιεργητικής περιόδου, εύλογα ζητούν αφενός γρήγορες και δίκαιες αποζημιώσεις, 
αφετέρου τη μέγιστη δυνατή προστασία που μπορούν να παρέχουν οι εναέριοι 
ψεκασμοί, για να μπορέσουν να εσοδέψουν ότι έχει απομείνει.  

 
Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να διεκπεραιωθούν το συντομότερο δυνατό οι 
διαδικασίες της εκτίμησης των ζημιών και των αποζημιώσεων από την πρόσφατη 
χαλαζόπτωση; 
2. Για ποιο λόγο μέχρι στιγμής φέτος δεν υφίσταται ενεργητική προστασία των 
καλλιεργειών με εναέρια μέσα σποράς των νεφών, όπως είθισται από τον Μάρτιο μέχρι 
τον Σεπτέμβριο κάθε χρόνο;   
3. Επειδή οι φόβοι των αγροτών είναι έκδηλοι για τη συνέχεια, τι θα πράξετε για να 
συνεχιστεί άμεσα η ενεργητική προστασία των καλλιεργειών με εναέρια μέσα στη 
Θεσσαλία και ποιες συγκεκριμένες περιοχές θα καλύπτει; 
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